EXC ATRAS

Réactions en solution aqueuse
TD Equilibres acido-basiques

Exercice 1:
On mélange 10,0 ml d’une solution d’acide nitreux HNO2 4 0,020 mol/L et 10,0 ml de solution

d’ammoniac NH3 4 0,040 mol/L.

Déterminer 'avancement de la réacton 4 Péquilibre.
pK, (NH,"/NH;)=9,2
pK, HNO,/NO;)=3,2

Exercice 2 ;

On mélange 10,0 ml d’une solution d’éthanoate de sodium 4 0,020 mol/L et 10,0 ml de solution
de chlorure d’ammonium 2 0,020mol/L.

Déterminer 'avancement de la réaction a I'équilibre.

PK, (NH,"/NH,)=9,2

pK,(CH,COOH/CH,CO,)=4,7

Exercice 3 : Calenl du pH pour une solution d'acide fort :
On dissout C=1,0.10? mol/L de chlorure d’hydrogéne HCl dans Peau.
Déterminer le pH

Exercice 4 : Calenl du pH ponr une solution d'acide faible :
On dissout C=1,0.10" mol/L d’acide méthanoique HCOOH dans I'eau. On donne pK,=3,8.
Calculer le pH de la solution.

Exercice 5

Calcul du pH pour un mcla.nge acide et base conjuguée.

On. mélange C,=1,0.10% mol/L. d’ammoniaque NH; avec C,=2,0.10? mol/L de chlorure
d’ammonium (NH,",CI) '

Calculer le pH.

pKA(NH,'/NH)=9,2

Exercice 6 :
On dissout 1.0.10 mol/L de fluorure d’ammonium (NH,F) dans 'eau (récipient de 1 L).

Calculer le pH.

On donne :
pK,(NH,"/NH,)=pK,=9.2
pK (HF/ F)=pK,=3.2

Exercice 7: Diacide
Soit le diacide H,8O; (pK;=1,8 ; pK2 =7,2). On prend une solution de ce diacide 2 C=0,1 mol/L.

Déterminer le pH de la solution.

Exercice 8 :

1) Calculer le pH d’une solution 2 0,1mol/L d’acide éthanoique. On donne :
pK4(CH,COOH/CH;CO,)=4,7

2) Calculer le % de chaque espece [CH;COOH] ; [CH;COO7]

3) Méme question si C=0,001 mol/L.
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